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= 2 ( 3 つ(ーな ) × 2 ( 3 つ(

ーな )

= 4 ( 3)( ーな )
2

大 ・ 中 ・ 小 の サイコロ の 出目 を A 、 b 、 C と する と、

( A ,
b
,
C ) = ( l

、 1
, 5 ) ( 1

, 2 ,
4 ) ( 1 、 3 、

3 ) ( 1 . 4 ,
2 ) ( 1
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5, 1 )
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2

、 3 ) ( 2 , 3 ,
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1 )
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2

、 2 ) ( 3.3.1 )

( 4.1.2) ( 4.2.1 ) ( 5.1.1 ) t

☒ 平均値 . . .

7 + 40 + 9 +

!_ =

4,

中央値 . . .

9 100

412 t a = 弘 +300

平均値 と 中央値が 等しいので
112 = 29

41
=雙 91䒑



詰ふ
にた、

2た 〈
F

0 の 半径 r 、
01.02 の 半径 F より

_
にF

こ、
0 0 、

= 002 = r-R |
Oi 0 2 は 円 01.02 が接して いる ので にた

2た
O 、 02 = 2た 、

1

△ 00102 で 三平方 の 定理 を用い て

( r -F )4 ( r-F )
2

= (WI )
2

( に 2た r + 2 ) × 2 = 8

にFr - 2 = 0

r =
2た 年
-_-

8闘士
2

=

2型 =エ/
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(1) C
、 直径 を含む三角形 は 、

12 直角 三角形 で 長さから

1 : 2 : B となる ので CA = 6河
。

AT
6
)
B △ ABC = AB × CA × I

= 6 × 6B × t = 1 8

△ DAB と △ DAC は 高さ の 等しい 三角形 なので 霜
、

北 ②
面積比 は 底辺比 に 等しい 。 ③- L

①
底辺 について BDi DC = 1 : 2 なので ⑧nm

、

面積 比 も 1 : 2 となり 18「3 × j = 6ヱ、

(2)
D △ DAB は い ) より 6V5

1

1 また
、
底辺 AB と 高 さ DH を 用いた 場合 。

t
A
\ H /

B
△ DAB = AB × DH × I

6
6F = 6 × DH × I Plttyey

底辺 × 高 さ × I = 面積 の うち
、
2 つ の 値がわかれば

un un une 残り 1つ が求まる 。



△ ADH で 三平方 の定理
1を 用い て AD を求める。

4、
☒ △ CAB い △ DH B 。。

②
の 相似比 で 考える 。 1

V3 D
'

l
、

1

V3 。
① して ワ

CB i DB = BA : BH 所
A
い て 1

3 i l = G i BH H
B

2「3

BH = 2

P
i AH = A B - BH

V3
= 6 - 2 = 4

A 、
4

AD = 外に +1つけ2fri.
=T = T =土/

△ ADC い △ BDE により 、

DC i DE = AD = B D

88i DE = 2M : 4

2M DE = 32 人
16

_

2F fDE =

F
= THR
→

長 さ の 求め方 重要な流れ なので

☒ 面積 や 体積 から 。 (2) 様々 な 問題 で

三平方 の 定理 ( 3 ) 用いて考えれる ように

相似比 14 ) におこう b
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• E

(I) 直線 M は A ( 4 .
0 ) B ( 1 . 2 ) を 通る の で

y =
0世 x + b → y =f x + b → (4. 0 ) を代入 し ま =遐/

直線 l は B ( 1 .
2 ) を 通るの で y = 2 つ(
-

(2) C は l と y = A)に の 交点 D は M と y= AN の 交点

交点 は AN = 2 つ( aが -_-が
a)に 2 つ( = 0

39が -_- 2 つ( +8

x (a)( - 2) = 0
2 3aが +2×-8 = 0

✗ = 0
、 云

た
-2 さ
_

私←
=

壮襄
( しも ど ) oa

か

な繫(1つ の 外座標 が 等しい ことで 等式 を作る 。 (
艹葉が E の権標 )

」 で =

た

→
磁

両辺
d x 3a

-6=-1 TTE

Ta = 5

」
両屟

i. C ( f , f ) なので C ( 2 . 4 )
1 + 249 = 25

a = 1
( の 雄木超人



g)(
2

(2) より 9= 1 なので は =が 、
C ( 2 . 4 ) ( 2 、4 )

E の つく座標 が
十 十齋 なので a= 1

• E

を代入 して
、
E ( 手 、 f)

(3) 同様 に して

D の 外座標 が Tt なので A = 1 を代入 し て
、
D ( -2,4 )

D (-2,4 ) 8

• 等積変形 5

(ぱ ) 。
P ・ Eは , f )

→

iが 、

手 + 2
/ E

'

良

△0DE = ( 手 +2 ) × j × I = f
-11

(2) の よう に、 座本票 を 文字 で

表す こと で 解決 へ 進む 。
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20% ( 1 )

懟毬越 本来加える予定だった A を

Wg とある 。

C A
100g w g ( 100 + W ) g 食塩量 について の 等式を 作る

。

20%静 ※ + ※ =幽 100信 + wxi
= ( 1 00 tw ) × TR

C A

W t )( g ( 100 t W txt y ) g
解くと W = 400

4 。。 g( 100 t y ) g →

(2) W = 400 を 誤○ に 代入 し て 立式する 。

( 100 + y ) × t ( 400 + x ) × f = ( 500 txt y ) × 石口
整理 し て y = もつ(
→

20% 10%

品※ +凹 =

で

( 15% )
c A

( 100 + Z ) g (4 00 なし ) g ( 500 txt Z )g

1 5

1 00 ×武 + Z ×

T t (400な ) ×TN = ( 500 txt Z ) ×
12

石

整理し て E = まつし

図 をかく と
i つに は i Z = つ( こも つ( ij 2(

t x 12 式 が作りやすい !
÷ x

= 1 2 i 3 i 8

cnet.fr/
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T r

2
〈 H j
r

、

(1) V = 底面 △ BCD × 高さ AH × j で求める 。

・ AH は △ AB H が 1 : 1 : F の 直角 二等辺三角形 なので AH = E

加えて 、 BD = 2 × BH = 2× AH = 2F となる 。

△ BCD の 各辺 の 比 を みると 、 1 : 2 :B の 直角 三角形 だ と わかる
。

に し FxExt ) × r × j =
、

(2) D

(1) より 1 = 2 :B の 直角 三角形 なので

H
c

△ H CD は 1辺F の 正三角形 と なる 。

(11土113

(3)
< AH C = 90

°

となる よう に 折り曲げ 2いる の で △ AH Cは

AH = HC =た の 直角二等辺三角形 。

i. △ AHC で 三平方 のり甦里 を用い て A /

r
AC = lmchht = 2

-/ Hに n / C



方針〇
三角錐 ABCD の体積 を

2通り で 表す 。

(i) 底面 を △ BCD 、
高 さ を AH

と して 計算 する 体積 V1

(ii) 底面 を △ ABC 、 高 さ を 大
と して 計算 する 体積 V2

(i) V1 は ( 1 ) で求めた体積 なので JF . . . ①

(ii) 底面 △ ABC は ( 3 ) より 右 図 となる 。

か、
2△ ABI で 三平方 の定五里 を 用い て

2
i

AI = ICT 訳 ) c
BY F

= 4 - 渾 =

i
i. △ ABC = F x Txt 一杯 . . . ②

①
、

② より V1 = V2

洪んは
h = f × 毒 高 さ は 間接的 に

求まる b 今回 のように
。

2T
=

→


